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1) Si descriva, anche con un esempio, cosa si intende per unrepeatable read e si mostri come l’algoritmo 
Strict2PL risolve il problema. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2) Che cosa si intende per CHECKPOINT nell’ambito delle transazioni? Che vantaggi comporta? Che 

effetti ha sul disco l’esecuzione di questa istruzione? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3) Quali sono le principali porzioni di area di memoria utilizzate da un’istanza ORACLE? 


